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Cavaliers King Charles








Conseils d'élevage





Vous venez d'adopter un chiot de race Cavalier King Charles ; c'est un petit chien de compagnie très facile à vivre, affectueux, sociable et équilibré. Ces quelques conseils, en mettant noir sur blanc tout ce que vous a expliqué l'éleveur lorsque vous êtes venus chercher le chiot, vous permettront de vous souvenir plus facilement de tous les conseils qu'il a pu vous donner et faciliteront l'adaptation rapide de votre chiot à votre vie.





Alimentation





Adoptez de préférence une alimentation à base de croquettes adaptées d'une grande marque (Royal Canin, Proplan, Pedigree Pal, Eukanuba, Hill's,...). Le chiot a été élevé avec Mini Junior de Royal Canin. Continuez avec un aliment Spécial Croissance jusqu'à 8 à 10 mois environ suivant l'état du chien ; utilisez Mini Junior jusqu'à 8 mois, puis remplacez progressivement par l'aliment Mini Adult (l'aliment d'entretien adulte) ou le Spécial Cavalier King Charles. Vous pouvez adopter la marque qu'il vous sera le plus facile de trouver, l'essentiel étant d'utiliser un aliment qui fournisse environ 30 à 32% de protéines et 20% de matières grasses pendant la croissance du chiot (ne pas dépasser ce dosage de protéines : certains aliments croissance sont dosés à 36% de protéines, c'est excessif et peut avoir des conséquences désastreuses sur la croissance du squelette du chien).





NE JAMAIS DONNER DE COMPLEMENT CALCIQUE SYSTEMATIQUEMENT. 


On pourra en donner ponctuellement en cas de difficulté de croissance (boiteries, douleurs articulaires, fréquents au moment du changement des dents vers 4-5 mois...) avec l'accord du vétérinaire.





Donnez de préférence les croquettes sèches, en 3 repas les premiers mois, puis en 2 repas à partir de 5-6 mois, enfin en 1 seul repas, donné de préférence le soir à partir de 8-10 mois environ, en fonction de l'appétit du chien. Mettre de l'eau fraîche à disposition en permanence.


Le repas ne doit jamais être suivi de jeu ou d'activité soutenue en raison du risque de « retournement d'estomac », plus fréquent il est vrai dans les grandes races.


Evitez les petites gâteries (biscuits, fromage, déchets de table) qui contribuent à déséquilibrer la ration.


Ne pas surdoser la quantité de croquettes données, le Cavalier étant un petit chien qui a bon appétit, qui est même souvent un peu gourmand, et qui aurait tendance à l'embonpoint si l'on n'y veille pas.


Vermifuge





Ttous les mois ou tous les 2 mois, jusqu'à 1 an, ensuite tous les trimestres environ, plus fréquemment en cas d'infestation; utilisez des vermifuges polyvalents achetés chez votre vétérinaire (Dolthène, Strongid, Milbemax, Drontal, Lopatol, Vitaminthe par exemple). Changez de marque de temps en temps pour éviter une accoutumance.





Vaccins





Le chiot a été vacciné à 6 semaines contre la Parvovirose, puis à 8 semaines contre les principales maladies contagieuses du chien: Maladie de Carré, Hépatite contagieuse, Parvovirose, Leptospirose; un rappel devra être fait 3 semaines après la primo-vaccination; le chiot pourra être vacciné à 3 mois révolus pour la Rage; d'autres vaccins existent: contre la piroplasmose, la toux de chenil par exemple; ils pourront vous être conseillés par votre vétérinaire.





Papiers





Le chiot est remis avec son carnet de santé, un certificat de bonne santé établi par le vétérinaire, sa carte d'immatriculation, qu'il faudra penser à renvoyer à I-CAD lors de chaque changement d'adresse ou de téléphone, une attestation de vente, la fiche de conseils d'élevage; le certificat de naissance ("pedigree provisoire") vous sera transmis dès réception par l'éleveur, en principe dans les 2 ou 3 mois suivant l'adoption du chiot.





Education





L'apprentissage de la propreté, acquise vers 4 ou 5 mois, sera facilité si, dès votre arrivée chez vous avec le chiot, dès la descente de voiture, vous lui montrez où il doit se soulager et si vous le félicitez généreusement chaque fois qu'il a fait où vous le souhaitiez. Par contre, s'il s'oublie sur le carrelage de la cuisine, ce qui arrivera forcément les premières nuits ou si vous vous absentez, vous ne devez jamais le gronder, le chiot ne comprendrait pas; un chiot ne se rappelle pas de ce qu'il a fait 1 minute avant, il risquerait d'avoir peur de vous sans raison. Ignorez-le, et essuyez les dégâts hors de sa présence. 


Conduisez le là où il doit faire ses besoins régulièrement, losqu'il se réveille, dès qu'il a mangé ou bu.





Le chiot doit apprendre tout de suite les lieux qui sont réservés au maître et à sa famille (chambre, lit, fauteuil, etc...). Ne jamais autoriser quelque chose, et l'interdire le lendemain: soyez cohérents!


Le chien est un animal qui a besoin de hiérarchie pour être équilibré; dans la "meute"que constitue la famille, il doit toujours être le dernier dans la hiérarchie, après les enfants notamment. Attention dans la vie de tous les jours à ne pas avoir d'attitude qui puisse remettre en cause cette hiérarchie dans la tête de votre chien: un chien doit manger après ses maîtres, dans une pièce différente; c'est vous qui devez le solliciter pour les jeux ou la promenade, et non lui qui doit les réclamer, par exemple.


